



首頁

橙TV

資訊

評論

財經

文化

生活

親SON教

美人計

公仔紙

HK Eye

社區

走進大灣區

更多 ▾

NEWS

諾貝爾獎

下載APP



爆料

登入

首頁 / 評論 / 議事堂

李世聰 | 觀餐飲業反思香港金融情況

編輯：子涵 責編：韓進珞

2024-10-10 13:06



香港應發揮所長，實事求是做好經濟。資料圖片

文：李世聰

近幾年香港經濟正值疫後復蘇，惟餐飲業大概是最多吐苦水的行業之一。究竟是疫情真的改變了大家的消費習慣也好，還是深圳服務真的很棒，筆者日常生活範圍觀測到的餐廳，結業的當然有，依然努力的無論是高中低檔，主觀感覺目測人流好像是沒有以前的旺。除了在國慶黃金周期間，大批內地旅客來港帶旺餐飲業，單在長假首日帶來約3億元生意額。

大約20年前筆者剛出社會時在中環中心上班，附近「鐵行里」有家素食餐廳，價錢便宜味道好，當年外賣飯盒三餸一湯只是20元，堂食稍多幾元，生意非常好，初一十五的話排隊的人龍更是厲害。筆者和一位信佛的同學相約午餐的話都會到那裏。

老同學已離開中環多年了，最近相約午餐說老地方等，他說怕人多會提早一點，叫筆者可以的話也早些出發。那天素食餐廳的味道依舊，但人流卻很少；以前排隊人多，我們都怕佔座位耽誤店家做生意，吃完早早離開，而當天我們用膳從中午12到1時許，店裏一直沒有坐滿，目測買外賣的人也不算多，跟我們過去的印象是天淵之別。當天離開店後我們都討論說，明明素食在那區沒幾家，近乎獨市生意，到底發生了什麼事？我們在想，到底是剛好那一天屬個別情況？還是那區少了很多工作職位所以午餐需求減少？還是降級消費下大部分打工仔覺得附近36元兩餸飯比40元素食更有性價比？還是素食群體索性環保帶飯？

實情是怎樣筆者不知道，不過這啟發了我思考餐飲業的這現象跟金融業的問題有沒有類比性。

大約20年前筆者剛出社會時香港IPO市場非常暢旺，鄰近地區無論是公司還是投資者都喜歡來，交A1希望來港上市的企業很多，上市數目和集資額都是世界前列；而某天起，突然間少了，到底發生了什麼事？是偶爾經濟週期？還是符合上市資格的公司和投資者的數目都下降了？還是外國的金融中心比香港更友善更有性價比？還是新舊世代投資者索性不玩港股了？

實情是怎樣每個人看到的環境不一樣，心中會有自己的答案。然後筆者想多補充一點：素食店因為通脹在20年間價錢升了一倍，但哪一家券商的佣金收費和專業費用在20年間可以提升一倍呢？又或者是某些機構把費用提升了1倍然後生意大減？事實上，香港應如何發揮自己的優勢？

1.香港要認清自己最會的東西，最有競爭性的東西，其他地區複製不了的東西是什麼（例如是法治制度，「一國兩制」優勢，語文使用環境）；

2.簡單就是美，香港要專心做好自己擅長的東西，自然會有識貨的人（例如透明司法，簡單稅制，對外資友好的環境）；

3.有除舊創新的思維，業務範圍、客戶群體、監管要求要跟上時代變化。

港股這陣子很勇猛，每天成交幾千億元，當然是件大好事！然而，香港金融業很多內在問題仍然有優化空間，希望政府和業界都要抓緊機遇，發揮好國際金融中心的角色。**作為市民，筆者亦很期待特區**

精選文章



環球探射 | 積極推動建築節能 香港邁向碳中和目標



來論 | 從David Muoka登陸NBA看發展校園體育的重要



來論 | 美副總統辯論花招大於實際



田飛龍 | 多元一體：中華民族團結進步的大格局



陳志華 | 中國加入世貿只有帶來「雙贏」

作者為香港證券及期貨專業總會理事

本文為作者觀點，不代表本媒體立場



#金融中心 #香港金融業 #李世聰 #施政報告 #振興經濟措施



評論



寫下您的評論...

評論

編輯推薦



黃家和 | 餐飲業迎來新氣象 年尾旺季最為關鍵

議事堂 | 3天前



江玉歡 | 彈性工作制度 迎接新時代的挑戰

議事堂 | 3天前



吳桐山 | 助青年創業 多層造福社會

議事堂 | 4天前



劉暢 | 公關「手段」有失擔當 機管局須正視安全隱患

議事堂 | 5天前



韓成科 | 以改革思維和決心 破解房屋問題 重點難點痛點

議事堂 | 2024.10.04



來論 | 打造穆斯林友好城市 助力香港拓展機遇

議事堂 | 2024.10.04

橙TV	資訊	評論	財經	文化	生活	親SON教	美人計	公仔紙	HK Eye
專訪	港聞	議事堂	財經專欄	文化本事	發繁夢	名人專訪	煲劇誌	文地貓	THE REASON I...
視頻專題	國際	有話直說	產經	書人書事	Mycookey	教養妙法	天下無雙 李專	腔叔	STAND UP
動畫圖解	兩岸	圍爐	地產	專欄作家	診所橙事	好書推薦	靈氣碧仁	YOI's 生活漫畫式	STAR TALK
直播	區間	投投是道	搵錢呢啲嘢	樓上戲院	曼慢活	升學導航	亞熱帶中年	老少女改運大法	MISSION TO HK

社區

社區我有SAY

2024/10/10 晚上7:01

李世聰 | 觀餐飲業反思香港金融情況



首頁 橙TV 資訊 評論 財經 文化 生活 親SON教 美人計 公仔紙 HK Eye 社區 走進大灣區 更多 ▾

登錄

社區生活

關於我們 招聘信息 聯絡我們 版權聲明 廣告服務 友情鏈接